Il segnale di ingresso lin € una corrente variabile tra -1pA e +1pA. L'amplificatore operazionale é ZZ ‘ 2
:s ideale se non diversamente specificato. 2020

a) Determinare il numero minimo di bit dell’ADC affinché il segnale
di ingresso lin venga convertito con almeno 1000 livelli.

Si assuma nel seguito un ADC ad approssimazioni successive (SAR) con n= 16 bit e fck= 100MHz.

b) Se la resistenza R1 cambiasse con la temperatura di a=5Q/°C, di quanto dovrebbe aumentare la
temperatura per modificare la codifica digitale di 1LSB?

c) Sia lin = 1pAsin(2mtft). Determinare la massima frequenza f per avere un errore di conversione
inferiore a 1LSB.

d) Si assuma ora un AO reale con un guadagno di A(s)=10°. Determinare il massimo errore di
conversione rispetto al caso ideale A(s)=o<.

e) Siassuma infine un guadagno A(s)=10°/(1+sto) con To=1ms e un segnale li, a gradino che all’istante
t=0 passa da -1pA a 1pA. Tracciare I'andamento della tensione in ingresso all’ADC e calcolare il
tempo da attendere prima di iniziare la conversione volendo avere un errore inferiore a 1LSB.
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